Тесты по обществознанию

Вариант №1

1. Экономика – это область знаний, которая изучает

	1)
	законы становления, развития и функционирования общества в целом

	2)
	общественные отношения и процессы, возникшие по поводу власти

	3)
	способы распределения обществом ограниченных ресурсов

	4)
	правильное и достойное поведение человека в обществе


2. Что характеризует экономику в значении «хозяйство»?

	1)
	принципы составления государственного бюджета

	2)
	расчет  изменения спроса на шампунь для волос 

	3)
	оказание населению парикмахерских услуг

	4)
	законы функционирования экономики


3. Работники трикотажной фабрики «Алиса» получают дивиденды от ценных бумаг этого предприятия. Это право сохраняется за ними даже в случае увольнения. Какую форму собственности иллюстрирует этот пример?

	1)
	государственную

	2)
	кооперативную

	3)
	частную

	4)
	акционерную


4. Предприниматель К. подарил детскому дому, в котором воспитывался, два автомобиля «Газель». Этот пример, прежде всего, иллюстрирует право собственника

	1)
	владеть

	2)
	распоряжаться

	3)
	пользоваться

	4)
	наследовать


5. В стране N. правительство принимает конкретные решения об объемах и номенклатуре производства, уровне заработной платы всех категорий работников, устанавливает цены и тарифы. К какому типу хозяйственных систем можно отнести экономику страны N.? 

	1)
	смешанному

	2)
	командному

	3)
	рыночному

	4)
	традиционному


6. Потребитель огражден от принуждения продавца, поскольку имеются другие продавцы, у которых он может купить нужный ему товар. Какой тип хозяйственной системы характеризует этот признак? 

	1)
	смешанный

	2)
	командный

	3)
	рыночный

	4)
	традиционный


7. Один из отличительных признаков рыночной экономики –

	1)
	однотипность и устойчивость производимых продуктов на протяжении многих лет

	2)
	уравнительное распределение производимых продуктов

	3)
	преобладание частной собственности на ресурсы

	4)
	централизованное принятие основных экономических решений 


8. Для рыночной экономики характерно

	1)
	равноправие форм собственности

	2)
	государственное принуждение граждан к труду

	3)
	государственное регулирование ценообразования

	4)
	централизованное планирование производства


9. Верны ли следующие суждения об экономических системах?

А. В условиях рыночной экономики производство, обмен, распределение доходов регулируются обычаями, освещенными временем.

Б. В условиях командной (централизованной) экономики преобладает частная собственность на природные факторы производства.

	1)
	верно только А

	2)
	верно только Б

	3)
	верны оба суждения

	4)
	оба суждения неверны


10. Процесс строительства загородных коттеджей сопровождается увеличением спроса на строительные материалы высокого качества. Это пример функционирования рынка

	1)
	информации

	2)
	товаров 

	3)
	капиталов

	4)
	фондового


11. Найдите в приведенном ниже списке признаки экономики как науки и выпишите цифры, под которыми они указаны.

	1)
	выяснение причин снижения курса национальной валюты

	2)
	определение перспективных направлений для государственных инвестиций

	3)
	вынесение на рынок бытовой техники новой модели холодильника

	4)
	расширение спектра направлений для внутреннего туризма

	5)
	заключение хозяйственных договоров между предприятиями

	6)
	разработка путей снижения инфляции


12. Прочитайте приведенный ниже текст, каждое положение которого пронумеровано.

 1. Две крупнейших в стране энергетических компании заявили о своем слиянии. 2. Это вызвало значительный рост курса акций большинства наиболее крупных предприятий. 3. Однако, вряд ли в условиях нестабильности цен на углеводородное топливо на мировом рынке, рост курса акций будет носить устойчивый характер. 4. По всей видимости, продавцы подорожавших акций стремятся зафиксировать свою прибыль.

Определите, какие положения текста носят


А) фактический характер


Б) характер оценочных суждений
Вариант №2

1. Экономику  как синоним хозяйства отличает 

	1)
	производство и обмен материальных и нематериальных благ и услуг 

	2)
	объяснение факторов, влияющих на снижение курса национальной валюты

	3)
	исследование причин экономического спада

	4)
	разработка перспективных моделей развития производства


2. Что характеризует экономику в значении «наука»?

	1)
	изучение моделей функционирования рынка связи

	2)
	продажа населению туристических путевок

	3)
	развитие сетей мобильной связи

	4)
	конфискация большой партии контрафактных мобильных телефонов


3. Работники кафе «Кофейня у дуба» являются собственниками своего предприятия. Вопросы распределения прибыли и выделения средств на развитие своего кафе они решают сообща.  Какую форму собственности иллюстрирует этот пример?

	1)
	государственную

	2)
	кооперативную

	3)
	частную

	4)
	акционерную


4. Фабрикант П. приобрел виллу на берегу Черного моря. Она стала четвертой среди его приморских резиденций. Правда, проводить свой отпуск П. привык на заграничных курортах. Этот пример, прежде всего, иллюстрирует право собственника

	1)
	владеть

	2)
	распоряжаться

	3)
	пользоваться

	4)
	наследовать


5. В стране С. законами гарантируется равенство предприятий различных форм собственности. Во главу угла успеха предприятия ставят интересы потребителя. К какому типу хозяйственных систем можно отнести экономику страны С.? 

	1)
	плановому

	2)
	командному

	3)
	рыночному

	4)
	традиционному


6. Признак, в равной степени присущий как рыночной, так и плановой экономике, –

	1)
	наличие свободной конкуренции товаропроизводителей

	2)
	многообразие и равноправие форм собственности

	3)
	директивное установление цен на большинство товаров

	4)
	наличие системы разрешения трудовых споров


7. В стране существует товарное производство и денежное обращение. Большинство занятых трудится на промышленных предприятиях и в сфере обслуживания. Какая дополнительная информация позволит сделать вывод о том, что экономика страны носит рыночный характер?

	1)
	промышленное производство сосредоточено на крупных предприятиях

	2)
	производители продукции свободно конкурируют между собой

	3)
	между предприятиями существуют договорные отношения

	4)
	отношения работодателей и работников регулируются трудовым законодательством


8.  Какой признак отличает рыночную экономическую систему от плановой ?

	1)
	стремление к снижению издержек производства

	2)
	экономическая свобода производителя и потребителя

	3)
	возможность существования предприятий разных форм собственности

	4)
	директивное установление цен на большинство товаров


9. Верны ли следующие суждения об экономических системах?

А. В условиях  традиционной экономики производство, обмен, распределение доходов регулируются обычаями, освещенными временем.

Б. В условиях командной (централизованной) экономики преобладает  монополия государства на наем и эксплуатацию рабочей силы.

	1)
	верно только А

	2)
	верно только Б

	3)
	верны оба суждения

	4)
	оба суждения неверны


10. В стране, традиционно лидирующей в качестве центра туризма, произошло землетрясение. Цены на турпутевки упали в среднем на 20%. На каком из рынков произошли колебания цен?

	1)
	кредитов

	2)
	услуг

	3)
	капиталов

	4)
	фондового


11. Найдите в приведенном ниже списке черты рыночной системы хозяйствования и выпишите цифры, под которыми они указаны.

	1)
	централизованное ценообразование

	2)
	свобода товаропроизводителя

	3)
	частная собственность на средства производства

	4)
	конкуренция товаропроизводителей

	5)
	директивное планирование производства

	6)
	диктат производителя над потребителем


       12. Прочитайте приведенный ниже текст, каждое положение которого пронумеровано.

1. Влиятельное международное агентство повысило инвестиционный рейтинг России. 2. Можно предположить, что теперь иностранные фирмы с большим доверием будут вкладывать свои капиталы в отечественную экономику. 3. Прежде всего ожидаются инвестиции в нефтегазовую отрасль. 4. Однако, маловероятно размещение долговременных средств в иные отрасли хозяйства.
Определите, какие положения текста носят


А) фактический характер, 


Б) характер оценочных суждений.
Вариант № 1

1. Одну из статей расходов государственного бюджета составляет

	1)
	проценты по государственным облигациям

	2)
	прибыль государственных предприятий

	3)
	обслуживание долгов государства (внешних и внутренних)

	4)
	акцизы


2. Дефицит государственного бюджета – это

	1)
	снижение внешнего долга государства

	2)
	возрастание числа налоговых поступлений

	3)
	отсутствие необходимого количества денежных средств в обороте

	4)
	превышение государствнных расходов над доходами


3. Какова цель налоговой политики государства в условиях рынка?

	1)
	уменьшение спроса на товары

	2)
	перераспределение доходов

	3)
	развитие государственного сектора экономики

	4)
	расширение ассортимента производимых товаров


4. Основной инструмент денежно-кредитной политики государства в условиях рынка – регулирование

	1)
	государственных доходов

	2)
	размера минимальной оплаты труда

	3)
	ставки подоходного налога

	4)
	учетной ставки банковского процента


5. Роль потребителя в стране с рыночной экономикой предполагает непосредственное участие индивида 

	1)
	в определении видов платежей за коммунальные услуги

	2)
	в распределении прибыли

	3)
	в формировании цены товара

	4)
	в выборе технологии производства


6. Производителю в условиях рыночной экономики выгодно

	1)
	постоянное повышение цен на продукцию

	2)
	производство товаров для собственного потребления

	3)
	снижение затрат на единицу производимой продукции

	4)
	постоянное увеличение объемов производства


7. К условиям, способным повлиять на снижение уровня безработицы, можно отнести

	1)
	повышение минимальной зарплаты

	2)
	реализацию программы профессиональной переподготовки

	3)
	увеличение пособий по безработице

	4)
	уменьшение размера обязательных налогов


8. В стране существует товарное производство и денежное обращение. Большинство занятых трудится на промышленных предприятиях и в сфере обслуживания. Какая дополнительная информация позволит сделать вывод о том, что экономика страны носит рыночный характер?

	1)
	промышленное производство сосредоточено на крупных предприятиях

	2)
	между предприятиями существуют договорные отношения

	3)
	цены складываются в результате колебаний спроса и предложения

	4)
	трудовые отношения регулируются законодательством


9. Верны ли следующие суждения о налогах?

А.  Прямые налоги представляют собой обязательные платежи в казну с доходов и имущества граждан и предприятий.  

Б.  Косвенные налоги взимаются в казну только в случае превышения расходов над доходами.

	1)
	верно только А

	2)
	верно только Б

	3)
	верны оба суждения

	4)
	оба суждения неверны


10. Антимонопольное законодательство является инструментом

	1)
	налоговой политики

	2)
	кредитной политики

	3)
	правового регулирования

	4)
	государственного предпринимательства


11. К косвенным методам государственного регулирования в рыночной экономике относится

	1)
	предоставление субсидий

	2)
	формирование государственного оборонного заказа

	3)
	кредитно-денежная политика

	4)
	государственное предпринимательство


12. Верны ли следующие суждения о роли государства в рыночной экономике?

А. Государство в рыночной экономике осуществляет централизованное ценообразование.

Б.  Государство в рыночной экономике осуществляет лицензирование деятельности коммерческих банков.

	1)
	верно только А

	2)
	верно только Б

	3)
	верны оба суждения

	4)
	оба суждения неверны


13. Установите соответствие между экономическими понятиями и их определениями: к каждой позиции, данной в первом столбце, подберите соответствующую позицию из второго столбца.        

	           Определения
	      Понятия

	1)
	Понижение государством курса своей валюты по отношению к валютам других государств.
	А.

Б.
	Инфляция

Девальвация

	2)
	Отказ государства от исполнения долговых обязательств.
	В.

Г.
	Дефолт

Профицит бюджета

	3)
	Обесценение денег вследствие их избыточного выпуска над потребностями обращения.
	
	

	4)
	Превышение государственных доходов над расходами.
	
	


14. Найдите в приведенном ниже списке прямые налоги и выпишите цифры, под которыми они указаны.

	1)   
	подоходный

	2)
	на добавленную стоимость

	3)
	на имущество

	4)
	акцизный сбор

	5)
	на наследство

	6)
	таможенная пошлина


Вариант №2

1. Одну из статей расходов государственного бюджета составляет

	1)
	погашение долгов перед бюджетом иностранными заемщиками

	2)
	финансирование оборонного заказа 

	3)
	прибыль государственных предприятий

	4)
	акцизные пошлины на табачные изделия


2. Профицит государственного бюджета – это

	1)
	досрочное погашение долга перед кредиторами

	2)
	превышение доходов над расходами 

	3)
	пересмотр расходных статей бюджета в сторону сокращения

	4)
	получение льготных кредитов у Мирового банка


3. К прямым государственным налогам относится налог на

	1)
	ввоз иностранных товаров

	2)
	наследство

	3)
	экспорт энергоносителей

	4)
	строительство дорог


4. Государство в условиях современного смешанного хозяйства

	1)
	устраняется от установления минимального размера заработной платы

	2)
	осуществляет финансирование общественных благ

	3)
	определяет количество произведенных товаров и услуг

	4)
	директивно устанвливает цены на энергоносители


5. Верны ли следующие суждения о роли потребителя в рыночной экономике?

А. Потребитель в рыночной экономике участвует в формировании рыночного спроса.

Б. Цену товаров и услуг на рынке устанавливает производитель, потребитель не влияет на ценообразование.

	1)
	верно только А

	2)
	верно только Б

	3)
	верны оба суждения

	4)
	оба суждения неверны


6. В каком виде получают доход акционеры предприятия,  являющегося акционерным обществом?

	1)
	заработной платы

	2)
	дивиденда 

	3)
	предпринимательского дохода 

	4)
	банковского процента


7. Участник рынка влияет на формирование цены товара. Какая дополнительная информация позволит сделать вывод о том, что речь идет о производителе?

	1)
	от него зависит учетная ставка банковского процента 

	2)
	он формирует предложение на товары и услуги

	3)
	он входит в систему социального партнерства

	4)
	от него зависит размер спроса на товары и услуги


8. Отказ государства от выполнения своих обязательств перед внешними и внутренними кредиторами – это

	1)
	девальвация

	2)
	инфляция

	3)
	дефицит бюджета

	4)
	дефолт


9. Верны ли следующие суждения о государственном долге?

А. В структуру государственного долга входят долги государства внешним кредиторам.

Б. В структуру государственного долга входит задолженность государства перед своими фирмами и гражданами.

	1)
	верно только А

	2)
	верно только Б

	3)
	верны оба суждения

	4)
	оба суждения неверны


10. Одной из причин, вызывающих инфляцию, является

	1)
	рост дефицита государственного бюджета

	2)
	исполнение государственного бюджета с профицитом

	3)
	расширение рынка труда, появление новых рабочих мест

	4)
	увеличение выпуска потребительских товаров


11. Конкуренция товаропроизводителей на рынке приводит к

	1)
	уравновешиванию спроса и предложения

	2)
	снижению объемов производства

	3)
	увеличению расходов на природоохранную деятельность

	4)
	снижению налогов


12. Верны ли следующие суждения о роли государства в условиях рыночной экономики?

А. Государство в условиях рыночной экономики поддерживает социально значимые, но не выгодные для частного предпринимательства, производства.

Б. Государство в условиях рыночной экономики защищает экономические интересы производителя и потребителя.

	1)
	верно только А

	2)
	верно только Б

	3)
	верны оба суждения

	4)
	оба суждения неверны


13. Установите соответствие между видами налогов и их примерами: к каждой позиции, данной в первом столбце, подберите позицию из второго столбца.

	        Примеры
	     Виды налогов

	1)
	Акцизный сбор
	А.
	Прямые налоги

	2)
	Единый социальный налог
	Б.
	Косвенные налоги

	3)
	Налог на имущество
	
	

	4)
	Налог с продаж
	
	


14. Найдите в приведенном ниже списке позиции, характеризующие  роль государства в рыночной экономике, и выпишите цифры, под которыми они указаны.

	1)   
	осуществляет лицензирование некоторых видов хозяйственной

 деятельности

	2)
	осуществляет директивное планирование хозяйственной деятельности

	3)
	устанавливает жесткие цены на товары и услуги

	4)
	осуществляет безвозвратное субсидирование ряда предприятий и отраслей

	5)
	устанавливает налогообложение предприятий и физических лиц

	6)
	определяет ставку банковских резервов


Ответы

Вариант № 1

	Номер

задания
	А1
	А2
	А3
	А4
	А5
	А6
	А7
	А8
	А9
	А10

	Ответ
	3
	3
	4
	2
	2
	3
	3
	1
	4
	2

	Номер

задания
	В1
	В2

	Ответ
	126
	ААББ


Вариант № 2

	Номер

задания
	А1
	А2
	А3
	А4
	А5
	А6
	А7
	А8
	А9
	А10

	Ответ
	1
	1
	2
	1
	3
	4
	2
	2
	3
	2

	Номер

задания
	В1
	В2

	Ответ
	234
	АБББ


Вариант № 1

	Номер

задания
	А1
	А2
	А3
	А4
	А5
	А6
	А7
	А8
	А9
	А10
	А11
	А12

	Ответ
	3
	4
	2
	4
	3
	3
	2
	3
	1
	3
	3
	2

	Номер

задания
	В1
	В2

	Ответ
	БВАГ
	135


Вариант № 2

	Номер

задания
	А1
	А2
	А3
	А4
	А5
	А6
	А7
	А8
	А9
	А10
	А11
	А12

	Ответ
	2
	2
	2
	2
	1
	2
	2
	4
	3
	1
	1
	3

	Номер задания
	В1
	В2

	Ответ
	БААБ
	1456


